



郭彩廷（中）深入傣族贫困户家中走访

郭彩廷每次和同事划船进出，查看坟冢的情况，并一户户做工作，帮助他们迁坟。直到把14家坟都迁走了，他才长长地舒了口气。他用近两年的时间，按程序迁出1040多冢坟。迁坟工作涉及资金30多万元，在郭彩廷手上账目清楚，没有留下任何“后遗症”，也无一错漏。

为按时完成蓄水任务，需要提前迁完淹没区的坟和砍完树木，但砍树涉及的界限纠纷很多，工作难开展。郭彩廷的家也在淹没区范围内，他的家族也有林地。为清除库区附着物，其他同事在做郭彩廷家族的工作时，遇到很大的阻力，大家都在看郭彩廷会怎么办。“我和你们一起去，先砍我家的，后边的事情我来料理。”他毫不犹豫地说了。于是，他家的树木很快被砍完，他因此“得罪”了家人。尽管不被家人和亲戚理解，他也默默忍受着。

### 用心沟通 以实干赢信任

在胆扎社区，不论党员还是群众，都知道郭彩廷干工作有一手。

他讲话接地气，能讲到群众心里去；干事干得实在，能让群众满意。

水电站开发过程中，一开始清除库区附着物期间，根据政策对地面附着物除房屋以外的都不补钱，零星的树木也包括在内。这对靠山吃山、种树吃树的傣族群众来说，十分不理解，让郭彩廷难以开展工作。面对困难，郭彩廷并没有退缩，他凭借着坚韧的品格，锲而不舍地一点一点来做。一次次走进村民家，发挥语言优势跟他们唠家常，反复沟通，不断做工作，并为他们解决后顾之忧。在他的努力下，村民最终一一签字同意。

2011年，在实物指标调查中，轮马社区群众对山地面积核实有争议，矛盾很多，具体涉及3个村民小组250多户人家。郭彩廷主动申请去化解这些矛盾纠纷。他前后用了3个月的时间，到群众家中做工作，不厌其烦跟群众讲明利害关系，最终解决了这些矛盾。此后，大家一遇到“疑难杂症”，就喜欢找郭彩廷解决。

郭彩廷爱揽群众的事，很多村民来镇里办事办不成，都委托他帮

忙，他从来不推脱；他工作耐心，为人公正；他待人真诚，“有事就找郭老师”成了当地人的口头禅。

在猴桥镇担任镇企业办负责人时，郭彩廷积极帮助企业发展，帮返乡大学生创业，腾冲市大有木业有限公司的发展壮大，就与郭彩廷的大力帮助分不开。同时，他也是一个对违规行为毫不留情的人。

下街社区杨家田的金鑫公司，将缅甸种植木薯运来猴桥镇发展加工木薯淀粉和工业酒精。但在生产过程中，产生的废水流到了古永河里，将河里的鱼毒死了一部分。接到群众举报后，郭彩廷带着企业办同事去现场察看，最终断定为加工产生的污水流入河里导致了鱼的死亡。摸清情况后，郭彩廷向企业下达了整改通知书，并依法进行处罚，丝毫不留情。

因为会讲傣语，在基层开展工作时，群众亲近他；因为常设身处地为群众着想，群众理解他；在工作中，他总说些掏心窝的话，群众信任他。与群众打交道时，郭彩廷把他们当朋友、当亲人，村民都说“郭老师心里有我们，他是一个地道的‘哈勒波’（做事认真，可靠，板扎）”。

都说群众利益无小事，郭彩廷做的每桩事都关乎民生，关乎着基层干部在群众中的形象和认可度。正是这些小事、普通事，让群众深深地记住了他。📍

通讯员 黄宝洲 胡瑞